

2024年7月16日 星期二 责编/林威 美编/杰清 校对/德峰

# "家门口"就可享优质医疗服务

扩容近3倍,泉州北峰街道社区卫生服务中心年底投用

海都讯(记者 董加固 通讯员 许冬福 文/图) 烈日炎炎,记者走进北峰街 道社区卫生服务中心项目 建设现场,只见60多名工 人正分布在不同岗位,各司 其职、紧张有序忙碌着。项 目位于泉州市丰泽区丰惠 路19号,记者看到中心主 体建筑已完成建设,外墙装 饰已全部完成,室内进入装 修阶段,正陆续进行铺地 砖、贴墙砖、管道安装、墙面 装饰、吊顶等工作。据项目 总工黄国坚介绍,力争在国 庆前完成竣工预验收,年底 完成竣工验收并投入使用。

据了解,北峰街道社区 卫生服务中心翻建项目为 丰泽区委、区政府民生重点 建设项目,占地面积4.3亩, 总投资1.03亿元。项目按 照社区医院标准建设,在原 址上翻建一幢地下2层、地 上6层,包括门(急)诊、住 院、医技、行政后勤等综合 功能的医疗大楼,设有急诊 科、全科、内(外)科、儿科、 中医科、妇产科、骨伤科、口 腔科、眼耳鼻喉科、康复理 疗科、预防接种门诊、犬伤



泉州北峰街道社区卫生服务中心年底将投用

门诊等临床科室,以及中西 药房、检验科、影像科、放射 科等医技科室,配套麻醉 科、手术室,并新增配备先 进医疗诊断设备。

"项目建成以后,总建 筑面积将从原来的3000多 平方米,扩增到1.02万平 方米,床位增至99张,能进 一步补齐北峰街道医疗卫 生资源不足的短板。"北峰 街道社区卫生服务中心主 任马渭明表示,项目还将 在原本常见病、多发病诊 室的基础上,开设CT、消 化内镜、呼吸慢病等相关 科室,更好满足辖区医疗 资源的需求。"下一步我们 还将加大投入,增设医疗 设备,力求以先进的设备、 舒适的环境,让辖区社区 居民在'家门口'就能享受 到更加优质的医疗卫生服

据悉,北峰街道社区卫 生服务中心是福建省首批 "社区医院""南方医科大学 社区实践教学基地""福建 医大附属二院全科住培基 层实训基地""福建省基层 卫生协会培训基地""福建 省中医类别全科医生规范 化培养基地",先后荣获"全 国百强社区卫生服务中心" "全国示范社区卫生服务中 心"等称号。

### 丰泽区民办小学摇号结束

今明两天到录取学校现场注册,逾期视为自动放弃

海都讯(记者 黄晓燕) 昨日下午,备受关注的 2024年丰泽区民办小学招 生电脑派位举行。摇中名 单已于昨日18:00在"i丰 泽APP"公布,并以短信通 知家长到学校注册时间。

据介绍,丰泽区目前有 四所民办小学,分别是泉州 实验中学丰泽附属小学、丰 泽区北附小学、泉州东海湾 实验学校、泉州剑影实验学 校。今年的民办小学招生 还是由属地教育局统一组 织,采取网上报名和电脑随 机摇号进行录取。

丰泽区依托智慧丰泽 (i丰泽APP)建立民办小学 报名摇号系统,采取线上与 线下相结合的审核方式,对 报名四所民办小学的学生 进行资格审核。

由于丰泽区北附小学、 泉州东海湾实验学校、泉州 剑影实验学校等三所小学 报名人数和政策性照顾人 数没有超过计划数,实行直 接录取;泉州实验中学丰泽

附属小学符合报名条件 1135人,公示期间2人放 弃,公示后扣除照顾对象重 复报名87人,最后参加电 脑摇号的有1046人,其中 有6对申请捆绑摇号的双 胞胎,实际摇号组数为 1040个。今年泉州实验中 学丰泽附属小学的招生计 划数是320人,扣除照顾对 象直接录取的126人,剩余 194个学位将在本次摇号 当中产生。

家长根据派位结果,于

16日-17日到录取学校现 场注册,逾期视为自动放 弃。学校不得劝退或变相 劝退已录取的学生。

丰泽区教育局提醒广 大家长,已被民办学校录取 的适龄儿童不能再到公办 学校入学。逾期未注册的 学生,视为放弃录取资格; 每位学生只能填报一所民 办小学,并参加所属的服务 区或回原籍报名,未被民办 小学录取的,回所属的服务 区或原籍学校参加报名。

## 泉州12所中学补录高一新生

17日—18日填报征求志愿,19日左右公布录取结果

海都讯(记者 黄晓燕) 7月15日,记者从泉州市教

育局获悉,泉州还有12所 高中学校没有录满,分别 为:晋江市拔萃双语学校、 晋江市致远高级中学、泉州 聚龙外国语学校、南安市正 观高级中学、南安市本真高 级中学、安溪崇德中学、安 溪第十一中学、安溪龙门中 学、永春第五中学、石狮市 树兰高级中学、泉州市泉港 区培文学校和泉州台商区 实验高级中学)。7月17日 一18日,未被前面常规志 愿批次录取的考生可自愿 埴报征求志愿,19日左右 公布录取结果。

此外,在常规志愿批 次被普通高中学校或综合 高中班录取的考生, 若选 择自愿放弃普通高中学校 或综合高中班录取资格, 不能再参加其他普通高中 学校或综合高中班的录取 (包括征求志愿批次),允

许其根据个人意愿在规定 时间内参加已填报的中职 学校录取,该类考生须携 带准考证及有效身份证件 于7月16日上午11:00前 到中考报名所在县(市、 区)教育局招考部门现场 确认(签订承诺书)。在征 求志愿批次被普通高中学 校或综合高中班录取的考 生,不允许放弃征求志愿 批次录取。

泉州市教育局要求,各

县(市、区)教育局和各高中 校要严格执行招生政策,严 肃招生纪律,不得无计划、 超计划招生;不得擅自招收 普通高中最低录取控制线 下的考生;不得招收未在泉 州市参加中考的高一新生; 凡是升入泉州市普通高中 学校学习的学生,均需经过 泉州市中考中招信息管理 系统统一录取;不得重复录 取已被公、民办高中学校网 上录取的学生。

### 南安西溪中学 新宿舍楼将投用



西溪中学新宿舍楼(效果图)

海都讯(记者 杨江参 通讯员 陈鑫炜) 7月15 日,记者从南安获悉,作为 南安市校舍改扩建项目 (第一批)之一,南安西溪 中学女生宿舍楼,目前已 进入建筑外墙及内部装饰 装修阶段,预计今年9月

记者了解到,西溪 中学现有学生近 1500 名,近几年的住宿生均 在400人左右。现有的2 栋宿舍楼,其中一栋由 教学楼改造而成,有的 宿舍一间住9名学生,稍 大些的要住10多人。学 校床位紧缺,亟需一栋 新宿舍楼来满足学生的 住宿需求。

"现在学生住的部分 宿舍,是老师腾出来的,学 校已经没有教师宿舍了。 西溪中学负责人介绍,新 建的女生宿舍楼占地面积 555.34平方米,建筑面积 2962.56平方米,主要建设 一栋地上5层女生宿舍 楼、室外配套工程、地下消 防水池及泵房。

"项目于去年6月动 工,今年6月底封顶,目前 正在砌筑砖墙,预计今年 9月投入使用。"该负责人 说,新的女生宿舍楼共5 层,其中,第一层为架空 层,二至五层为学生宿舍, 每层有12间宿舍,一间可 住8名学生,总共能容纳 384名学生。

#### 福州马尾海关查获 未获准入水产品13.63吨

海都讯(记者 林涓 通讯员 黄炳建) 近日, 福州海关所属马尾海关 在货运渠道查获三批未 获准入的鱿鱼水产品,共

据了解,现场海关关 员在对申报为"鱿鱼"货 物进行查验时,发现该批 鱿鱼胴部圆锥形且肉鳍 宽大,几乎包被胴部前 缘,既不像鱿鱼也不像墨 鱼,与莱氏拟乌贼特征更 为相符,当即对货物取样 送检。经技术部门DNA 测序比对,结果均为莱氏 拟乌贼,即俗称的"大尾 鱿鱼"、"软丝",该品种未 列入《符合评估审查要求 及有传统贸易的国家或 地区输华食品目录》清 单,不能进口到我国,海 关已责令进口方将该批 货物银运。

据悉,为确保进口

食品的安全性,海关实 施了一系列严格的合格 评定机制,其中首要环 节便是输华食品准入制 度。以水产品进口为 例,任何国家或地区希 望向中国出口水产品,必 须先向我方提出输华准 入申请,再通过海关总 署对其食品安全管理体 系和食品安全状况的评 估和审查。进口食品准 入制度作为一道坚固的 防线,从源头上对进口 食品进行严格把控。对 于那些境外官方监管体 系不够严密或食品安全 管理不符合中国要求的 食品,准入制度将它们 有效拦截在国门之外, 确保了国内消费者的饮 食安全。这一制度不仅 提升了进口食品的整体 质量,也加强了公众对 食品安全的信心。